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Kernpunt 2: proces 
• Ambtelijk BZK hecht waarde aan het bijgevoegde memo en wijst op de 

volgordelijkheid in het proces. Een versneld onderzoek naar de juridische 
mogelijkheid van een wetswijziging (Wom) is voor (ambtelijk) BZK 
momenteel niet aan de orde.  

 
• Gezien het lopende trajectplan (verkenning) en het ingediende  

initiatiefwetsvoorstel, acht BZK een versneld onderzoek naar de juridische 
mogelijkheden voorbarig. BZK vindt dat het huidige traject (verkenning) 
eerst moet worden afgerond om eventuele knelpunten in wet- en 
regelgeving te identificeren. Pas daarna kan, indien uit de verkenning 
knelpunten naar voren komen, naar passende oplossingen worden 
gezocht. BZK adviseert voorlopig de lopende processen af te wachten en 
geen versneld juridisch traject op te starten.  

 
• In het Regeerakkoord Schoof ontbreekt een toelichting op ‘Het kabinet wil 

betere regels voor versterkte oproepen tot gebed’. In antwoord op 
Kamervragen van de leden Eerdmans en Flach heeft de minister van BZK, 
mede namens u, aangegeven dat voordat kan worden vastgesteld of 
bestaande wet- en regelgeving wringt, inzicht moet worden verkregen in 
de aard en omvang van versterkte gebedsoproepen en de mate waarin dit 
als overlast gevend wordt ervaren.  
 

• Wij wijzen erop dat wanneer beperking of verbod van versterkte 
gebedsoproep, als uitkomst van de verkenning, het oogmerk vormt voor 
een regelgevingsinitiatief van het kabinet, dat alsdan voorkomen moet 
worden dat een dergelijke bepaling exclusief en discriminatoir is. Een 
verbod of beperking kan niet alleen zien op versterkte gebedsoproepen; 
marges voor toegestaan van geluid bij de versterkte gebedsoproep gelden 
dan eveneens voor klokgelui.  

 
• Het is daarnaast niet wenselijk om (alsnog) een versneld juridisch 

onderzoek te initiëren terwijl er tegelijkertijd een initiatiefwetsvoorstel 
vanuit de Tweede Kamer in behandeling is bij de RvS. 
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